

6.12.99

Калинин Анатолий

ЧЕРНИЛЬНИЦА ● ЧЕРНИЛЬНИЦА ● ЧЕРНИЛЬНИЦА

Анатолий КАЛИНИН: «БУДУ ВЕЧНО НЕДОВОЛЕН СОБОЙ!»



Писатель Анатолий КАЛИНИН, известный такими произведениями, как «Эхо войны», «Возврата нет», «Цыган», — личность притягательная, и не только на хуторе Пухляковский, где он живет с середины сороковых. Недавно одному из старейших писателей Дона исполнилось 83 года, с ним беседует наш собкор.

Ин. Погодине. — 1999 — в Дон — 1999

— Анатолий Вениаминович, как часто вам приходилось в творческой жизни сталкиваться с литературной цензурой?

— Я не знаю и не помню официальных указаний о запрете тех или иных моих произведений. Были, однако, случаи, когда определенная часть критиков атаковала меня, а если критика групповая, то ее, наверное, следует считать цензурой.

— Разделяете ли вы девиз Юрия Олеши: «Ни дня без строчки»? Ваше отношение к творческим простоям?

— Я не знаю за собой творческих простоев, потому что меня даже по ночам будит то, что еще не написано.

— В последнем номере журнала «Дон» напечатаны ваши теплые воспоминания о прекрасном очеркисте Валентине Овечкине. С кем еще вас соединяла дружба, хорошие отношения?

— Был дружен с писателем Михаилом Андреевичем Никулиным, бывшим белоэмигрантом, которого травил. Великолепный писатель был, автор трилогии «Миусские повести», романа «Полая вода», повести «Мертвые не все уносят». Встречался с прекрасными писателями, которые жили на Дону. Например, Борисом Примеровым. Я его считаю гениальным поэтом.

— Вы принадлежите к небольшому кругу писателей, которых не прельстили мегаполисы. Что это — житейская мудрость, нежелание быть на виду у начальства или еще что-то?

— В войну я прошел большой путь с Донским казачьим корпусом. Мне захотелось, несмотря на то, что я и ранее жил здесь, после войны остаться с казаками. Наверно, и Шолохов на меня повлиял, А может быть, и Лев Толстой, писавший в Ясной Поляне. Можно и в небольшом хуторе не отрываться от большой жизни.

— Вы довольны собой и своим выбором?

— Собой буду вечно недоволен. А вот жизни другой не представляю себе. Зачем? Ведь наши места прекрасны! А люди какие! Наделенные и умом, и талантом. Здесь нельзя не писать...

Беседовал
Вадим КОНДРАТЕНКО

Ростовская область